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УДК 611 

ДО ПИТАННЯ ПРО ТОПОГРАФІЮ КОРЕНІВ ЛЕГЕНІВ 

 

Єфаніна Віолетта Євгенівна 

здобувачка освіти 2 курс 1 медичний факультет 

Ушакова Марія Андріївна 
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Сухоносов Роман Олександрович 

доцент кафедри анатомії людини 

Харківського національного медичного університету 

 

Анотація: розгляд даної теми завжди являв інтерес в морфології. 

Отримані в данному дослідженні результати анатомо-топографічних 

особливостей коренів легень, можна розглядати як анатомічну основу при 

ультразвукових, магнітно-резонансних дослідженнях, рентгенографії, що є 

невід’ємною частиною діагностики легеневих та судинних захворювань легень. 

Ключові слова: топографія, корінь легені, рентген-знімок, середостіння, 

легеневі артерії. 

 

Вступ. Останнім часом це питання більше набуло актуальності, особливо 

з огляду на розповсюдження COVID – 19, в практиці медичної радіології, в 

діагностиці легеневих та судинних захворювань за допомогою рентгенографії 

легень, а також при наданні першої медичної допомоги – в торакальній хірургії. 

Метою нашої роботи був огляд топографії коренів легень для доступу до них, 

відмінність в розташуванні елементів, дізнатися які органи та структури 

прилягають до коренів легень. 

Матеріали і методи. Теоретичні: огляд та аналіз науково-методичної 

літератури; практичні: власні дослідження.  

Результати і висновки. Корінь легені являє собою комплекс життєво 

важливих органів, які проходять крізь ворота легені та забезпечують 

функціонування, життєдіяльність, а також зв’язок легень із середостінням. В 

правій і лівій легені розташування його елементів відрізняється. Корінь легені 
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містить в собі головний бронх, легеневу артерію, дві (верхню та нижню) або 

більше легеневих вен, бронхіальні артерії, бронхіальні вени, лімфатичні вузли 

(внутрішньолегеневі та регіональні бронхо-легеневі вузли), вивідні поверхневі і 

глибокі лімфатичні судини, нерви, які вкриті внутрішньо грудною фасцією та 

плеврою. Великі судини кореня легені вкриті внутрішнім листком перикарду і 

не помітні при розтині плевральної порожнини.  

Мал. 1. Рентген-знімок легень         Мал. 2. Рентген-знімок легень 

На рентген-знімку (мал.1,2) корінь виглядає як затемнення на фоні 

легеневої тканини. Ворота легені розташовані нижче біфуркації трахеї, (яка 

проектується на 4-5 або 5-7 грудний хребець позаду, та на рівні 2-3 хрящів 

ребер попереду) і являють собою овальне або ромбоподібне заглиблення на 

медіальній поверхні легені, яке поділяє її на хребтову та середостінну частини.  

Верхній край воріт проектується спереду на друге ребро або друге 

межребер’я, позаду на п’ятий грудний хребець, висота воріт 4-9 см. 

Корінь легені сплощений спереду назад, його висота складає 5,6-6,6 см. 

Скелетотопічно він розміщений на рівні IV-VI грудних хребців позаду і II-IV 

ребра попереду. Довжина його від перикарду до воріт легень складає 1-1,5см.  

В більшості випадків лівий корінь розташований нижче правого. Позаду 

правого кореня розташована непарна вена, яка огинає дугоподібно корінь і 

впадає в верхню порожнисту вену. Попереду знаходиться верхня порожниста 

вена, яка відокремлена від легеневої вени та артерій згином перикарду. 

До кореня лівої легені не прилягають органи середостіння. Позаду лівого 

і правого кореня знаходяться блукаючі нерви та їх гілки. Між перикардом і 
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середостінним листком плеври знаходиться клітковина, в якій проходять 

діафрагмальні нерви, вена і артерія навколосерцевої сумки. 

Його можна виявити на межі середостіння і легені на рівні II-IV ребра. На 

рентген-знімку (мал. 1,2) більшу частину тіні утворюють артерії, оскільки вони 

мають більшу щільність в порівнянні з іншими елементами. Правий корінь 

являє собою дугоподібно викривленну тінь середньої щільності, яка звужується 

донизу. Правий корінь починається на рівні II ребра та II межребер’я. Ширина 

тіні артеріального стовбура не перевищує 15 мм. На рентгені правий корінь 

взаголом представлений проміжним бронхом та нижньою частковою легеневою 

артерією.  

Тінь лівого кореня прикрита тінню серця і лише у невеликої кількості 

людей вона помітна.  

Розташування складових елементів кореня правої та лівої легені різне. 

При передньому підході справа поверхнево під вісцеральною плеврою 

проходить верхня легенева вена, яка є найбільш великою. Одразу позаду і дещо 

вище, на 2/3 прикрита веною, знаходиться права легенева артерія, від якої при 

виході через середостіння відходить помітная під вісцеральною плеврою 

верхньочасткова гілка, яка йде майже під прямим кутом. Артерія йде 

латерально вниз. Місце виходу легеневої артерії із середостіння прикривається 

верхньою легеневою веною та складкою перикарду, який може надірватися при 

лігуванні і виділенні. Позаду й дещо вище знаходиться правий головний бронх, 

який при відділенні від трахеї, на відстані 2 см від біфуркації, пускає 

верхньочасткову бронхіальну гілку. Під верхньою легеневою веною 

знаходиться бронх середньої частки. Під бронхом та верхньою легеневою 

веною майже горизонтально пролягає нижня легенева вена. Середньочастковий 

бронх розділяє верхню та нижню легеневі вени, що ускладнює роботу при 

перев’язці нижньої вени. 

Зліва при передньому підході розташування вен залишається незмінним. 

Нижче та ззаду верхньої вени в легеневій зв’язці пролягає нижня легенева вена. 

Змінюється взаєморозташування артерії і бронхів. Йде бронх, потім артерія. 
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При виході із середостіння артерія одразу огинає бронх і пролягає по його 

задній поверхні. Отже в правій легені бронх знаходиться вище артерії, а артерія 

в свою чергу вище вени. В лівому корені артерія знаходиться вище за бронх, 

вена лежить під бронхом.  

Розташування елементів коренів в воротах легень більш непостійне, що 

пояснюється ходом гілок, їх кількістю і місцем гілкування бронхів та легеневих 

судин. 

Права верхня легенева вена, яка знаходиться попереду легеневої артерії 

частіще за усе перекриває 2/3 її нижні частини. В деяких випадках, як вказує 

Н. Полікарпов, вена майже повністю прикриває артерію  або прикриває лише 

нижній край артерії. Описані випадки, коли вена пролягала нижче артерії і 

зовсім її не прикривала. При проведенні операції в цій області хірург повинен 

відштовхуватись від взаєморозташування судин по відношенню одна до одної. 

Згідно правил, при видаленні легені спочатку перев’язують артерію, а потім 

вену. Якщо вена повністю прикриває артерію, то буде правильніше та 

безпечніше спочатку перев’язати вену, що відкриє доступ до легеневої артерії, і 

вже потім останню. Нижня легенева вена з обох сторін має найнижче 

розташування в корені легені. Бувають випадки, коли вони лежать майже на 

одному рівні, але верхня ближче до переду, а нижча до заду.  

 

  


